

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovovaya-rabota/103498>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Международные отношения

Оглавление

ВВЕДЕНИЕ 3

ГЛАВА 1. ФЕНОМЕН ГАЛЛЬСКИХ ВОЙН ЦЕЗАРЯ 5

1.1. Завоевание Галлии Цезарем как финал галло-римского противостояния 5

1.2. Оценка источников о галльских войнах 58-51 гг. Причины победы Цезаря в Галлии 11

ГЛАВА 2. ПОСЛЕДНИЕ ЖЕЛАНИЯ ЦЕЗАРЯ: ПЛАН ГРАНДИОЗНОГО ВОЕННОГО ПОХОДА 16

2.1. План Цезаря как ключ к пониманию сущности и эволюции римского империализма 16

2.2. Общие принципы римского империализма, экспансии и глобалистских доктрин. Цезарианский глобализм 21

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 27

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность исследования. Фигура Гая Юлия Цезаря занимает особое место в римской и мировой истории. Будучи одним из наиболее влиятельных политиков завершающего этапа Римской республики, он сумел стать первым римским императором, положив начало могущественнейшей империи Древнего мира, просуществовавшей почти 500 лет.

Помимо внутривластной деятельности, Гай Юлий Цезарь стал известен благодаря своей философии и ораторскому искусству. Он стал одним из видных представителей науки своего времени. Изучение политического пути этой неординарной личности представляет особый интерес для исследователя. Интерес представляет внешняя политика Юлия Цезаря, которая ознаменовалась значительными успехами Римской республики /империи. Изучение принципов, которых придерживался Цезарь, осуществляя свою внешнеполитическую деятельность, актуально как для исследователей, так и, возможно, для политиков, поскольку эти принципы носят общий, руководящий характер, и привели Юлия Цезаря к его достижениям, благодаря которым он занимает свое место в истории.

ГЛАВА 1. ФЕНОМЕН ГАЛЛЬСКИХ ВОЙН ЦЕЗАРЯ

1.1. Завоевание Галлии Цезарем как финал галло-римского противостояния

3

Гай Юлий Цезарь к началу завоевания Галлии был уже одной из наиболее влиятельных фигур Римской республики. Претендуя на должность консула, он намеревался впоследствии установить свое единоличное правление.

Ценность консульства заключалась в прибыльном провинциальном правлении, к которому оно обычно приводило. Накануне консульских выборов в 59 г. до н. э. Сенат стремился выделить двум будущим консулам в качестве проконсульских провинций нерентабельный надзор за лесами и скотом в Италии. В результате массового подкупа Сенат также избрал противника Цезаря Маркуса Кальпурния Бибула. Но Сенат не смог помешать избранию Цезаря консулом.

Цезарю удалось организовать непреодолимую коалицию политических боссов. Его союзник Помпей выполнил свою миссию, и навел порядок на Восток с заметным успехом, но после его возвращения в Италию и расформирования его армии в 62 г. до н.э. Сенат стремился ослабить его - в частности, запретив ему выделять земельные участки для своих ветеранов .

Цезарь, который усердно культивировал дружбу с Помпеем, теперь заключил с ним тайный договор. Главный удар Цезаря состоял в том, чтобы убедить еще одну влиятельную фигуру, Красса, присоединиться к партнерству, так называемому первому триумвирату. Красс, как и Помпей, бывший офицер армии великого римского полководца Суллы, был одним из самых активных противников Помпея.

Только Цезарь, находящийся в хороших отношениях с обоими, мог их примирить. В начале 59 г. до н.э.

Помпей заключил союз с Цезарем, женившись на единственной дочери Цезаря, Юлии. Цезарь женился на Кальпурнии, дочери Люция Пизона, который стал консулом в 58 г. до н.э.

В качестве консула Цезарь внес законопроект о выделении римских общественных земель в Италии, в котором первым пунктом должно было стать обеспечение солдат Помпея. На этот закон были наложены вето, и коллега Цезаря Бибул объявил о своем намерении не допустить совершения подобных сделок, когда бы ни проводилось публичное собрание. Но Цезарь запугал оппозицию, наняв некоторых из ветеранов Помпея, чтобы устроить бунт, и раздача земель была проведена. Урегулирование вопросов Помпея на Востоке было ратифицировано в блоке актом, согласованным агентом Цезаря, трибуном плебса Публием Ватинием. Сам Цезарь инициировал акт, позволяющий наказывать за неправомерные действия губернаторов провинций.

Еще один акт, о котором договорился Ватиний, дал Цезарю Цизальпинскую Галлию (расположенную между Альпами, Апеннинскими и Адриатикой) и Иллирикум. Срок его полномочий должен был продлиться до 28 февраля 54 года до нашей эры. Когда губернатор Трансальпийской Галлии внезапно умер, эта провинция также была назначена Цезарю по примеру Помпея. Цизальпинская Галлия дала Цезарю военную вербовочную базу; Трансальпийская Галлия дала ему плацдарм для завоеваний за пределами северо-западной границы Рима.

1.2. Оценка источников о галльских войнах 58-51 гг. Причины победы Цезаря в Галлии

Основным источником галльской войны является сочинение самого Гая Юлия Цезаря «Записки о галльской войне». В них Цезарь последовательно рассказывает о том, как он завоевывал Галлию: какие дипломатические и тактические уловки он использовал, разделяя галлов, настраивая одно

4 племя против другого, как безнадежно и ожесточенно галлы сопротивлялись и восставали, как умело и безжалостно он их укрощал. Цезарь подчеркивает стойкость, храбрость, умение своих офицеров и солдат. О себе он рассказывает в третьем лице, говоря "Цезарь", "он" и т. п. Этим он как бы приравнивается к другим действующим лицам, центурионам, легатам, рядовым воинам. Больше всего внимания уделяется битвам и сражениям, однако в сочинении мы можем найти и этнографические сведения: описываются образ жизни, быт, обычаи, обряды галлов и германцев. Единого композиционного плана "Записки" не имеют. Хотя сочинение написано простым стилем и автор ясно излагает трудности и успехи в завоевании Галлии, у исследователей возникают и некоторые затруднения. Одни считают его пропагандистским сочинением, панегириком демагога самому себе, с помощью которого он всяческими способами оправдывает свои действия и стремится прославить завоевания.

Другие возражают, утверждая, что Цезарю не из-за чего было оправдываться: галльская война соответствовала целям завоевателей-римлян, и ни в каких оправданиях нужды не было. По их мнению, Цезарь не мог сильно исказить действительность, преувеличивать свои заслуги, поскольку сочинение читали военные, знавшие истинное положение дел, а гражданские лица, которые поддерживали связи с принимавшими участие в походе родственниками и знакомыми, тоже были достаточно информированы. Наконец, сенат строго проверял донесения наместников.

ГЛАВА 2. ПОСЛЕДНИЕ ЖЕЛАНИЯ ЦЕЗАРЯ: ПЛАН ГРАНДИОЗНОГО ВОЕННОГО ПОХОДА

2.1. План Цезаря как ключ к пониманию сущности и эволюции римского империализма

Захват Галлии дал Цезарю возможность захватить власть в Риме. Первым и самым непосредственным следствием войны было то, что она нарушила баланс сил в Риме. Первый Триумvirат был политическим соглашением между Помпеем, Крассом и Цезарем. Эта договоренность позволила трем самым влиятельным людям в Риме достичь своих целей. Тем не менее, Красс был убит в результате необдуманного вторжения в Парфию. Это оставило Помпея и Цезаря двумя самыми влиятельными людьми в Риме.

Помпей и Цезарь были не только лидерами Триумvirата, но и семьей. Помпей был зятем Цезаря. И Юлия, дочь Цезаря, и жена Помпея умерли при родах. Их смерть ослабила союз между двумя мужчинами. Многие считали Цезаря военным торговцем в римском сенате и считали, что он участвовал в незаконной войне в Галлии. Римские сенаторы не были обеспокоены судьбой галлов, но крайне подозрительно относились к мотивам Цезаря. Они верили, что он строит базу силы в Галлии и рассматривает легионы под своим командованием как свою частную армию.

Сенаторы опасались, что Цезарь захватит власть и станет диктатором, как Сулла. Многие из римской элиты с подозрением относились к Цезарю из-за его тесных связей с полководцем и оппозиционером Марием и народной партией. Во время войны Цезарь смог сохранить контроль над своими легионами, потому что он утверждал, что они были необходимы при завоевании Галлии. С окончанием конфликта он не должен был сохранять контроль над своей армией.

Сенат после великой победы Цезаря при Алессии потребовал, чтобы он вернулся в Рим и отказался от командования своими легионами. У Сената был закон на его стороне, но Цезарь был обеспокоен тем, что, если он действительно откажется от своих легионов, он будет уязвим для своих римских врагов. Цезарь потребовал, чтобы ему было дано чрезвычайное командование и чтобы ему было позволено командовать некоторыми легионами. Помпей встал на сторону Сената, и он начал считать Цезаря своим врагом.

5

Сенат отклонил предложение Цезаря. Цезарь попытался решить эту проблему и направил свои легионы на Рим. Цезарь утверждал, что против него был заговор - всем было очевидно, что война была направлена против Цезаря. Когда он приказал своим легионерам пересечь реку Рубикон, он бросил вызов Сенату, и это сделало гражданскую войну неизбежной. Галльские войны сделали Цезаря самым влиятельным человеком в Риме, и это привело к гражданской войне. Цезарь использовал свои легионы закаленных в боях ветеранов, чтобы победить Помпея и республиканскую армию в Фарсале. Эта гражданская война привела к восхождению Цезаря как единоличной власти Рима. Галльские войны Цезаря были важным этапом в окончательном падении Римской республики.

2.2. Общие принципы римского империализма, экспансии и глобалистских доктрин. Цезарианский глобализм

Политика Цезаря и его успех были не случайными и не были обусловлены исключительными обстоятельствами. Растущие монархические тенденции режима Цезаря были тем, чему система Римской республики не могла противостоять. Экспансия требовала единоличного правления. Некоторые противники Цезаря потерпели поражение, действуя путем заговора, но даже если бы они действовали сообща, система была такова, что господство римского Сената было нарушено до неузнаваемости и что даже Цезарь, возможно, не смог свергнуть старый режим, если бы его разрушение не было давно назревшим. Они также не смогли признать, что, сделав Цезаря мучеником, они создали его посмертное политическое наследие. Вопрос об установлении в Риме военной диктатуры встал в порядок дня. Этому противодействовала часть нобилитета, сенатская олигархия, цепко державшаяся за старые республиканские порядки, гарантировавшие ей значительные материальные и политические преимущества. Этой сравнительно узкой, но экономически сильной прослойке противостояли различные категории свободного населения Римской державы, интересы которых не только не совпадали, но часто были противоположными. Складывалась неустойчивая политическая обстановка, при которой те или иные политические силы делали ставку на известных и авторитетных военачальников, надеясь с их помощью добиться для себя выгод и льгот. Именно 60-е годы I в. до н.э. стали временем выхода на арену политической борьбы за власть отдельных политических честолюбцев. В этих условиях формируется союз трех известных военачальников и политических деятелей республики.

Помпея, одержавшего блестящие военные победы (уничтожение пиратства в Средиземноморье, окончательная победа над Митридатом VI и др.), поддерживала армия и ее ветераны, которым была обещана земля. Честолюбие Красса подогревалось всадническим сословием, опасавшимся усиления Помпея и возможного сближения его с сенатом. Однако Крассу нужна была надежная армия. С этой целью всадники вели активную агитацию за начало войны с Египтом, в которой римские войска должен был возглавить Крассе. Будучи сторонником Суллы, он сумел в период проскрипций сколотить себе огромное состояние, которое успешно использовал в политической борьбе. Помнили римляне и заслуги Красса в подавлении восстания Спартака, потрясшего Италию в 74-71 гг. до н.э. Гай Юлий Цезарь, сумевший склонить на свою сторону городской плебс щедростью и заботой о его благополучии, успешно использовал в своей борьбе за власть родство с популярным Марием. Именно Цезарь становится защитником плебса от засилья сенатской олигархии.

6

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Юлий Цезарь - один из самых знаменитых политиков и полководцев за всю историю. Он был одним из

величайших военных командиров всех времен и человеком, превратившим Римскую республику в империю. Одним из величайших достижений Цезаря было завоевание Галлии в серии вооруженных конфликтов. Это завоевание было не только замечательным достижением, но и оказало глубокое влияние на будущее Европы. Это изменило соотношение сил в Римской республике.

В конечном счете, это позволило Цезарю свергнуть Римскую Республику и привело к созданию имперской системы управления под руководством его внучатого племянника Октавиана (Августа). Романизация галльских провинций привела к развитию галло-римской культуры и кельтской Галлии. Одним из долгосрочных последствий кесарева сечения Галлии было то, что оно, вероятно, спасло кельтскую Галлию от наводнения немецкими племенами. Завоевание Галлии подтвердило, что Рим был не просто средиземноморской державой, а европейской. После завоевания Рим был свободен захватить другие области в Западной Европе, включая большую часть Британии.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ

Литература

1. Гай Юлий Цезарь. Галльские войны. Окончательное покорение Галлии. [Электронный ресурс]URL: - http://www.world-history.ru/persons_about/1824.html (дата обращения:09.04.2020)
2. Гай Юлий Цезарь Галльская война. Перевод М. М. Покровский. [Электронный ресурс]URL: - <http://xlegio.ru/sources/caesar/bellum-gallicum/book-1.html> (дата обращения:19.04.2020)
3. Галльские войны Цезаря 58—51 гг. до н. э. [Электронный ресурс]URL: - <http://ancientrome.ru/map/m.htm?id=95> (дата обращения:09.04.2020)
4. Козленко А. Галльская война Цезаря [Электронный ресурс]URL: - <https://warspot.ru/7880gallskaya-voyna-tsezarya> (дата обращения:09.04.2020)
5. Плутарх. Жизнеописание Цезаря. [Электронный ресурс]URL: - <http://ancientrome.ru/antlitr/t.htm?a=1439003400> (дата обращения:09.04.2020)
6. Римско – галльские войны до проконсульства Юлия Цезаря. [Электронный ресурс]URL: - <http://narodworld.ru/gally/rimsko-gall-skie-vojny-do-prokonsul-stva-yuliya-tsezarya.html> (дата обращения:09.04.2020)
7. Утченко С. Л. Галльские войны. [Электронный ресурс]URL: - <https://www.romanglory.com/03-04-10> (дата обращения:19.04.2020)
8. Цезарь Плутарха. [Электронный ресурс]URL: - <https://biography.wikireading.ru/139985> (дата обращения:09.04.2020)
9. Julius Caesar. [Электронный ресурс]URL: - <https://www.britannica.com/biography/JuliusCaesar-Roman-ruler/Personality-and-reputation> (дата обращения:19.04.2020)
- 7
10. How did Caesar's conquest of Gaul change both Rome and Gaul?. [Электронный ресурс]URL: - https://dailyhistory.org/How_did_Caesar%27s_conquest_of_Gaul_change_both_Rome_and_Gaul%3F (дата обращения:19.04.2020)

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/103498>